



代理校長序

代理校長 吳哲甫

回首與前行

法國大文豪雨果說：「歷史是過去傳到未來的回聲，是未來對過去的反映」，在關鍵的時間點回望歷史，正是擁抱未來最美的姿態。本校從民國15年創校至今，歷經六個學制的變化，70週年校慶時曾出版第一部校史，80週年校慶時出版第二部校史，且細分為第一輯創校至專科學校時期、第二輯技術學院暨大學時期（至民國94年）；如今欣逢90週年校慶，第三部校史（至民國104年）終於歡喜誕生。翻開這部長達400頁的校史，我們看到宜大由技術學院改名大學這十幾年來，在全校教職員生共同付出獲得成長、茁壯與突破的軌跡。

巍峨譽舍，氣象一新

我個人很明顯感覺「躍升與蛻變」是這十餘年來宜大校務發展的主軸與成果，三位前校長的付出更是歷歷在目。從運動場、圖資大樓、生資大樓、綜合教學大樓與工學院大樓等大型工程，到現在進行中的活動中心新建工程、和洋歷史建築修復工程等，均獲得教育部的肯定，並給予經費支持。

除校本部外，比鄰宜蘭科學園區佔地26.7公頃的城南校區，更朝向「綠能智慧文創園區」的角度來規劃；位於五結鄉15公頃的松瑞校區，正以「三生產學園區」作為藍圖而積極發展中。本校著重「智慧，健康，綠生活」的亮點特色，希望將教育創新的理念帶到蘭陽平原的每一個角落，來善盡宜大的社會責任。

追求卓越，邁向優質

本校自民國98年起，連續八年榮獲教育部教學卓越計畫補助，推動彈性薪資延覽優秀人才擔任講座、教師多元升等制度等，持續獎勵優秀教師致力投入教研工作。近期校



序

務評鑑 5 項構面、系所評鑑全數通過。如今我們正站在歷史的另一個新起點，那就是後頂大時代來臨，面對少子化、國際化及數位化等各種衝擊，高等教育正處於亟思求新求變的關鍵時刻。身為一所在地的大學，除通識教育課程善用蘭陽平原的自然與人文環境，引領學生從事在地學習，提高整體競爭力外，本校與縣內高中職進行更多交流，並積極參與社區活動、對在地產業轉型與提升更負有重任，落實「大學深耕、服務宜蘭，大手小手、攜手前行」的展望。

歡慶九十，成長祝福

本校能成就今日的成果實屬不易，希望我們全體教職員生精誠團結，替宜大再創高峰。校史是歷久彌新的文化資產，其內容的良窳可看出這間學校的品質，更是向前賢致敬的謳歌。感謝圖書資訊館陳懷恩館長、博雅教育中心陳復主任、退休館長黃桂生顧問與全體編纂委員們的全力協助，完成這一部十多年來珍貴的紀錄，讓宜大九十週年校慶變得格外有意義，期待藉由這部校史，告訴後人屬於我們宜大人共同經歷的心路歷程，並因校史讓這些故事繼續流傳在人間。